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1. [2.5val] Considere z €] — \/g, \/g[.Determine a familia de solucdes da equacdo diferen-
cial ordinaria de primeira ordem:

dy
dzx

2rytg(z?) = a3

2. O Manel Jolas, aluno do MIEI da FCT NOVA, decidiu comemorar a nota obtida no
primeiro teste de Andlise Matematica Il E bebendo umas cervejas num bar, com uns
amigos. Nesse consumo, ingeriu 40gr de dlcool. Em média, sabe-se que alguém com
compleic3o fisica semelhante ao Manel elimina 8.5¢r de dlcool do organismo, na primeira
hora, de acordo com um modelo exponencial.

(a) [1.0 val] Modele matematicamente a situa¢do descrita, definindo o problema de
valor inicial que Ihe corresponde.
(b) [1.0val] Determine a solugdo do problema de valor inicial definido na alinea anterior.

(c) [1.0val] O Manel é um jovem responsdvel. Quanto tempo serd necessario para que
tenha apenas 14gr de alcool no organismo, o que lhe permitird cumprir os limites
legais exigidos para conduc¢do?

3. Considere a funcio f: D C R? — R definida por:

sen(z — y) 2 +y? -1

(a) [1.5val.] Determine o conjunto D, dominio de f, esbo¢ando uma sua representa¢do
gréfica.

(b) [1.5 val] Indique int(D) e fr(D). O conjunto D é aberto? E fechado? Justifique.

(c) [2.5val] E possivel prolongar f por continuidade ao ponto (1,1)? Caso seja possivel,
defina a correspondente funcdo prolongamento.

v.s.f. .



4. Seja g : R? — R a funcio definida por:

335—y5

m e (z,y) # (0,0)

g(l’,y) =
0 , se (z,y) = (0,0)

(a) [2.5 val] Analise a diferenciabilidade de g em (0,0).
(b) 1.5 val] Considere @ = (—1,1). Determine g2(0,0).

5. Seja h : R? — R? a funcio definida por

2

h(z,y) = (ve¥ + cos(my), x*, x — e¥)

(a) (1.5 val] Justifique que h é diferencidvel em R? e calcule a respectiva matriz jaco-
biana.

(b) [1.0 val] Usando uma aproximag3o linear, determine o valor de h(1.02,0.01).

6. 25 val] Seja f : R™ — R uma fungdo linear. Considere o conjunto de vectores
{u1,...,u,}, que satisfaz:

o {uy,...,up} é uma base de R™;
o f(uj))=1,Vie{l,...,n};

° ﬁ:ul—l—...—l—un.

Mostre que:



